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SLOVO STAROSTKY
VÁŽENÍ HÁJŠTÍ,
strašně rychle plynou dny, týdny i měsíce. A tak Vás letos již po-

druhé vítám u čtení našeho obecního zpravodaje. Ráda jsem pro 
Vás sumírovala kaleidoskop událostí, které jsme prožili v  období 
mezi posledními vydáními, stejně tak mě ale těší, že se mohu podělit 
o další zprávy, plány i úspěchy naší obce.

Uplynulé období bylo pro naši obec kulturně-společensky aktivní, 
což zjistíte na dalších stránkách čtvrtletníku. Aktivní byly také naše 
spolky, o  čemž věřím, budou informovat samy. Radost mi přines-
lo zejména dokončení projektů: parkování před mateřskou školkou 
i rekonstrukce kapličky a průběžná modernizace několika bytů v čp. 
141.

Schválený rozpočet nám však ukládá ještě několik dalších vý-
znamných projektů. Mezi nejdůležitější pro nadcházející letní mě-
síce (a snad s  termínem jejich dokončení do dalšího vydáním ča-
sopisu) patří: stavba přístřešku u  čp. 141 včetně úpravy okolního 
prostranství, úprava obecního pozemku v ulici Hanzlíčkova (rozšíře-
ní možnosti parkování), realizace chodníku (propojka Kubátova-Ku-
bátova). Pracovat budeme také na změně Územního plánu a pří-
pravě projektových dokumentací (zásadní pro případné možnosti 

získání dotací).
Samozřejmě čelíme i  dalším vý-

zvám. Jedním z hlavních problémů 
je stav některých chodníků i účelo-
vých komunikací v obci. Pracujeme 
na řešení, velmi nás však omezuje 
např. délka vyjednávání o  odku-
pu pozemků, které výstavbu brzdí 
a  jiné zejména majetkově-právní 
okolnosti.

Přesto věřím, že postupnými kro-
ky odstraníme jednotlivé nedostat-
ky, které při cestě naší obcí na nás 
z  různých míst vykukují a  zároveň 
budeme mít prostor pro budování 

nové – zatím nedostatečné občanské vybavenosti.

Milí HÁJŠTÍ, vám všem i mým kolegyním a kolegům přeji pohodové 
letní měsíce. Kdo můžete, užijte si dovolenou, načerpejte energii, 
a hlavně přestaňme se na sebe mračit a zkusme se i pousmát. 

IRENA PIPIŠKOVÁ
A jako vždy, citát na závěr: „I přesto, jaké hrůzy se kolem nás dějí, 
věřím, že dobra je víc. Protože dobro je potichu a zlo je hlasité.“

Dobrý den, 
vážení přátelé,

téma pro dnešní malé zamyšlení se mi 
samo nabídlo na stříbrném tácu přicháze-
jícího léta. V  nějakém tom časopise pro 
ženy by byl tučný titulek „HUBNEME DO 
PLAVEK“. Já to spíš nazvu otázkou „TAKY 
S  TÍM BOJUJETE?“ Což o  to, v  mládí je 
90 % národa štíhlého. Jenže pak život při-
nese ty změny v  tělesných mírách a  šíř-
kách. Mamkám, ne všem, něco zůstane 
po dětech. Hodně toho přiberete, když váš 
zdravotní stav žádá léčbu kortikoidy. Kaž-
doročně kilko zajistí i  sedavé zaměstnání. 
Nebudu tu mluvit o jedlících typu pana řez-
níka ze Slavností sněženek. Ani o  žízniv-
cích ládujících se 15 pivíčky denně. Ale tak 
prostě pohovořím z duše těch, kterým se ve 
skříni nenápadně, ale o to pravidelněji zdr-
cává oblečení.

Ani mně se v  životě nevyhnuly pokusy 
zeštíhlet do tvaru lepé děvy s postavou laňky. 
Nejdřív podle Rajko Dolečka počítat kalorie. 
Jenže to je makačka. A hlavně, paní mistrová 
v Holkách porcelánu to dělala ukázkově: po-
čítala kalorie, k tomu potřebovala navážit co 
sní, tak navážila 3 kolečka salámu a 2 u toho 
bokem zbodla. Takže asi tak,…

Pak přišly zvěsti o zhubnutí italského te-

nora, to zblblo lidi dokonale. Jeho kniha bě-
hala mezi lidmi rychlostí 1 noc a dost – takže 
tady máš, přes noc přečti a zítra dones Ja-
runě, ona to pak půjčí Boženě. Jeho ka-
pitoly o  tom, jak zbodne pečené kuře bez 
zardění, ovšem bez chleba, a zhubnul 50 
kilo, to byl přesvědčivé. Škoda že ti, co to 
drželi, neměli křišťálovou kouli. On pak na-
bral ještě víc a bohužel na následky obe-
zity pak i předčasně odešel do pěveckého 
nebe.

O  pár let později to byl Kořínkové zlep-
šovák – dělení na kytičky a  zvířátka. No 
opsala to od kolegy umělce, jen tomu ušila 
nový šatičky. To jsem zkusila. Začala jsem 
v pondělí, do soboty jsem dělila stravu jako 
pravý odborník. Finito bylo v neděli. To když 
jsem uvařila o polovinu méně brambor, pro-
tože já si dám jen řízek, a  když jsem ho 
šla obalovat, přítel se mne zeptal: „A  to ty 
i SOBĚ obalíš to maso ve strouhance???“ 
To teda byla ťafka pod žebra! Já si přeci 
řízek, moje nejmilovanější jídlo, nezničím 
tím, že ho neoblíknu do trojobalu nebo že 
tu dobrotu pak oloupu. A bylo po kytičkách 
a zvířátkách.

Nikdy jsem se nesnížila držet dietu va-
jíčkovou, banánovou, čokoládovou... Jíst 
několik týdnů jen jednu surovinu, to musí 
v  těle odrovnat vitamíny, minerály, votrávit 
všechny orgány a  dostat člověka ve finále 
do cvokárny. Ale zkusila jsem tukožroutskou 

polívku. Efekt minimální a strašně dlouho mi 
pak nesměla přijít na oči zelenina.

Dneska je v módě přerušovaný půst a pak 
druhá varianta – jíst jen do pěti. OK. To už 
vypadá jako rozumný. Jenže, když z práce 
dorazím domu večír, hladová jak vlk, tak na-
jíst se musím, protože jakmile mám hlad, tak 
neusnu, a ještě mě chytne žlučník, který už 
nemám. A přerušovaný půst v podstatě dr-
žím, protože 19 do zítra do 9 nejím, a to je 
těch 14 hodin. A a nic, a nic, a nic.

Ale přátelé, zkusím přidat bílkoviny, 
to údajně pomáhá. Jen nesmíte, jako já, 
zjistit po 2 měsících rvaní se vošklivejma 
jogurtama, že kolem nich ty bílkoviny jen 
proběhly a že ten sýr má sice ve 100g 30g 
bílkovin, ale také 15g tuku. No nic, no, za-
čátky jsou těžké. Teď jsem ve fázi samos-
tudia, bádám ve složení surovin, už jsem 
našla i kvalitní jogurt. Hledám po krámech 
ViCH (vyhovuje i  chutná) a  možná vám 
příště písnu, kolik jsem zhubla. (To byl po-
kus o žert.)

No ještě bych mohla pohovořit o  tom, 
jak jsem se svěřila před pár lety do rukou 
odborníků, hlavně kolik tisíc mě to stálo, 
ale to bych se zas vzpomínkama rozzuři-
la a  krom toho jsem na konci A4, kterou 
smím popsat, jinak by se to do Hájského 
kohouta nevešlo. Takže pro dnešek už jen 
rychlý pozdrav ahooooj  dietáři i vy ostatní 
a užijte si léto.� Anna Streicherová
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MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN
Jsme v  Háji slavily společně! Sál v  Sokolovně se úderem 17té 

hodiny začal pomalinku plnit. Měla jsem radost, že ženy, některé 
i v doprovodu svých partnerů, byly natěšené, co že jsme to (obec 
prostřednictvím KK) pro ně připravili. Uvnitř mě malinko svírala oba-
va, jak se večer vydaří. Pojali jsme totiž zábavu trochu netradičně 
a pozvali travesti-duo DOLLY a MISHELL. Když jsem „obě zpěvač-
ky“ viděla ještě v pánském obleku, bála jsem se ještě víc. Dokonce 
jsem přemýšlela, jestli akci třeba kvůli výpadku elektřiny nezrušit. 
Příprava a  proměna v  první účinkující trvala dlouhé minuty. Když 
však postupně „nakráčela“ Naďa Urbánková, Hana Zagorová, Ilona 
Czáková… a další, přítomní se nejen váleli smíchy, ale dokonce tan-
čili, zpívali a skotačili s umělkyněmi.

Smáli jsme se ještě pěkně dlouho po jejich odjezdu a všichni jsme 
se shodli, že se podvečer opravdu vyvedl. Dokonce ani skutečnost, 
že nebyla otevřená sousední restaurace a nabídka občerstvení byla 
velmi omezená, vlastně nikomu nevadila.

Postupně odcházející ženy dostaly (jak jinak) karafiát a když jsem 
s členkami kulturní komise čekala, až se společnost rozejde, štěbe-
tali všichni na téma: kdo chce a umí to – ten se baví a kdo nechce 
– kouká třeba doma na telku….

Takže milé hájské ženy, náměty a nápady na příští oslavu našeho 
svátku klidně sdílejte i vy, a to jakoukoliv formou. 

Irena Pipišková a KK

Pozn.: pro tuto příležitost jsme obdrželi jako SPONZORSKÝ DAR 
několik POUKÁZEK od společnosti: NIOBLU STUDIO VISAGE do 
kosmetického studia v Teplicích. Losováním byly rozdány mezi pří-
tomné. Managerce provozovny DĚKUJEME!

UŽ JEN NĚCO Z HISTORIE:
MDŽ se každoročně slaví ve stejný den, a to 8. března.
Všechno začalo v  roce 1908 stávkou newyorských švadlen. Ty 

usilovaly především o docenění své práce a rovnoprávnost. Žádaly 
o volební právo, zkrácení nepřiměřené délky pracovní doby a navý-
šení svých bídných platů. 

Poprvé byl Svátek žen slaven 28. února 1909. V roce 1911 se již 
slavil ve vyspělých zemích Evropy a USA, neměl ale ještě pevně 
dané datum. K ustálení a určení data svátku došlo až po 1. světové 
válce. Na konkrétní datum měla rozhodující vliv rozsáhlá demonst-
race žen v ruském Petrohradě, které mimo jiné požadovaly volební 
právo. Konala se 23. února 1917, což dle kalendáře gregogiánského 
bylo datum 8. března, tedy datum shodné s původní demonstrací 
v New Yorku. Od této chvíle se tedy zavedlo jednotné datum 8. břez-
na a svátek se rychle rozšířil po světě.

U nás byl svátek zpopularizován především v dobách socialismu, 
kdy patřil k jednomu z hlavních komunistických svátků. Oslavovaly 
se budovatelské pracovnice a nesměly chybět rudé karafiáty. S kon-
cem režimu v roce 1989 začala jeho popularita velmi opadávat.

V roce 2004 sice prezident Václav Klaus podepsal znovuzavedení 
MDŽ jako významného dne v kalendáři, ale velká část naší společ-
nosti má tento svátek stále zažitý postaru a spjatý s komunistickými 
oslavami. Mnozí jej nijak neslaví. Původní význam Mezinárodního 
dne žen však nevychází z komunismu, nýbrž z dlouhodobého úsilí 
žen bojujících za svá práva ve společnosti, které v průběhu uplynu-
lého století přineslo mnohé ovoce – volební právo, vyšší finanční 
ocenění, svobodnější roli v manželství a rodičovství, lépe slyšitelný 
hlas a bohatší zastoupení v různých sférách života, které dříve byly 
vnímány jako ryze mužské. Oslavy MDŽ v současnosti můžeme vní-
mat jako vhodnou příležitost k vyjádření podpory a respektu ženám 
kolem sebe. � I.P.

Vánoční dárek v létě 
Je takovou malou, milou tradicí, že se snažíme 

drobným, vhodně zvoleným dárkem potěšit např. 
naše seniory, děti v  mateřské škole nebo klienty 
v Domově sociálních služeb. Myslím, že dárek věno-
vaný právě jim se letos opravdu povedl a bude přiná-
šet radost ještě několik měsíců i let. Spolu s pracov-
níky a vedením domova jsme přemýšleli, čím udělat 
radost tentokrát. Výběr nakonec padl na „skleník“. 
Ten byl sice sestaven, ale osázen byl až s prvním jar-
ním sluncem. Už nyní lze pozorovat, že nápad to byl 
výborný a věřím, že i výpěstky budou skvělé.  Přeji 
proto hodně pěstitelských úspěchů! 

Irena PIPIŠKOVÁ
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Výstava v prostorách Sokolovny Háje u Duchcova 
Projekt Domova důchodců Bystřany Známe se 

z fotografie – portréty vytvořené dětmi ze čtyř zá-
kladních škol na Teplicku 

Projekt proběhl na Teplicku v první polovině letoš-
ního roku. Jednalo se o výtvarné pojetí portrétů dět-
mi čtyř základních škol. Domov důchodců Bystřany 
poskytl profesionální fotografie dvanácti seniorů, 
které následně předal vybraným základním školám 
na Teplicku. Děti zde pod vedením učitelek portréty 

přenesly na papír výtvarnou technikou jim vlastní. 
Portrét mohly obohatit představou životního příbě-
hu. Výsledkem byly výstavy, kde si děti od seniorů 
mohly nechat vyprávět jejich skutečné životní příbě-
hy.  � Bc. Hana Daňková, 

DiS. Ergoterapeutka a koordinátorka projektu

Výstava Známe se z fotografie
KDE: Sokolovna Háj u Duchcova  
KDY: od 2.2.2024 do 28.2.2024

DĚTSKÝ maškarní KARNEVAL v Sokolovně
Třetí březnovou neděli se úderem šest-

nácté do posledního místečka zaplnil vyz-
dobený sál Sokolovny. V doprovodu rodičů 
dorazilo několik desítek do kostýmů převle-
čených dítek. 

Při zvuku notoricky známých populár-
ních melodií a  pod taktovkou moderátorů 

FASTAGENCY se zábava rychle rozprou-
dila. Tancovala nejen „okostýmovaná“ dít-
ka, ale také mnozí rodiče. Zpívali, soutěžili 
a bavili se všichni. Porota vybrala nejhezčí 
kostýmy a tři „převleky“ si odnesly drobné 
ceny. Lízátko nebo drobnou sladkost si ale 
zasloužili všichni. Děti se vyřádily, podve-

čer se vydařil.... 
Pokud hledáte fotografie z  této (i  jiných 

akcí), podívejte se na web obce: www.ouhaj.
cz FOTOGALERIE

Pozn: za výzdobu sálu děkujeme pracov-
nicím Domova sociálních služeb.  

I.PIPIŠKOVÁ
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(Pokračování na následující straně)

SBÍRKA: i v letošním roce se na nás obrátila se žádostí o organizaci sbírky pro potřebné lidi DIAKONIE Broumov. Do jarní akce 
se mnozí z vás opakovaně zapojili, za což vám DĚKUJEME. Kromě tašek plných oblečení, lůžkovin, přikrývek, koberců, bot a tašek 
jste na shromažďovací místo přinesli i několik hraček, knížek a malých elektrospotřebičů. Někteří z vás dorazili až po několikrát 
změněném termínu svozu, a tak vaše dary čekají na termín podzimní. Již z tohoto důvodu se zase zapojíme. Nabízíme tedy mož-
nost průběžného odkládání věcí v prostorách bývalé ČS, a to ve dnech a hodinách, které jsou vyhrazeny pro odkládání odpadu. 
Další text zveřejňujeme na vyžádání:

Účelem sbírky je podpora svozu použitého 
šatstva, které může být ještě nositelné, shro-
mažďováním prostředků na svoz použitého 
šatstva, zakoupením PHM, na opravy a ob-
novu vozového parku, opravy a  stěhování 
sběrných kontejnerů na šatstvo. Sbírka byla 
vyhlášena na základě Zákona č. 117/2001 
Sb., o veřejných sbírkách a o změně někte-
rých zákonů ve znění pozdějších předpisů.

Prosíme, podpořte vyhlášenou veřejnou 
sbírku na čísle účtu:

50016-1302698349/0800.
Srdečně děkujeme a  věříme, že s  Vaší 

podporou celou situaci zvládneme.
Přejeme Vám v  těchto náročných dnech 

pevné zdraví.
V  květnu 2021 se za námi do Diakonie 

Broumov, sociální družstvo stavil cestou 

z natáčení Petr Čtvrtníček. Petře, děkujeme 
za podporu. Je fajn vědět, že na nás ostatní 
myslí a podporují nás… a to zcela nezištně. 
Srdce, které máme v logu, není naštěstí pro 
mnohé jen obrázek.

Dodává nám to v téhle zvláštní době ener-
gii na to, abychom mohli dále svážet použitý 
textil z celé republiky, potom ho v Broumově 
třídit a dát mu druhou šanci. Nejen, že tím 
snižujeme zátěž životního prostředí, ale také 
zaměstnáváme spoustu lidí, kteří by se jinak 
na trhu práce uplatnili jen s obtížemi.

 
DIAKONIE BROUMOV PROSÍ 
O POMOC!!!

Dovolujeme si Vás poprosit o  jakýkoliv 
finanční dar, který využijeme k  zajištění fi-
nancování PHM a  provozních nákladů na 
nákladní automobily a  k  zajištění vývozu 
kontejnerů a odvozu sbírek. Tím pomůžete 
společně s námi sociálně slabým občanům 
i celým rodinám.

Srdečně děkujeme a  věříme, že s  Vaší 

podporou celou situaci zvládneme. Přejeme 
Vám v těchto náročných dnech pevné zdra-
ví.
JAK MŮŽETE POMOCI?

Pouze s Vaší trvalou pomocí jsme schopni 
zajistit materiální pomoc všem, kteří ji potře-
bují. Nadále budeme pomáhat potřebným 
lidem formou materiální pomoci, bydlením 
pro potřebné a nabídkou pracovních příleži-
tostí pro osoby znevýhodněné na trhu práce.

Celá oblast sběru použitého šatstva a dal-
ších drobných věcí z domácností současně 
výrazně ovlivňuje životní prostředí jako pre-
vence vzniku odpadů. Veškerý sběr textil-
ního materiálu, včetně sběru z  kontejnerů, 
dokáže Diakonie Broumov přetřídit, využít 
nebo zpracovat. Vybudovala vlastní třídírnu 
a dále i vlastní provoz na zpracování textilu 

již nevhodného k  nošení či 
nějak poškozeného na čistící 
plachetky. Z  materiálu, který 
by jinak skončil na skládkách, 
smysluplně využije cca 70 %.

Sbírka na podporu svozu použitého šatstva

KAPLIČKA
Na jedné z nejfrekventovanější polní cestě 

– na cestě mezi naší obcí a sousedním Ose-
kem je nepřehlédnutelným prvkem jedna 
z mála staveb, které mají pro naši obec „his-
torický“ význam, a to KAPLE Sv. Leonarda. 

Od poslední rekonstrukce (2008) uběhla 
už hezká řádka let a na jejím stavu se zub 
času pořádně podepsal. Několik roků jsme 
se snažili na její znovuuvedení do hezkého 
stavu získat dotaci, až jsme v loňském roce 
konečně uspěli. Z prostředků KÚ Ústeckého 
kraje měla kaplička dostat po výběru vhod-
né firmy nový kabátek. Se zástupcem firmy, 
která vzešla jako vítěz z výběrového řízení 
jsme však společnou řeč nenašli. A  tak po 
mnoha týdnech dohadování, kdy výsledkem 

bylo oklepání ca půl metru čtverečního staré 
omítky, jsme se rozhodli dotaci (těsně před 
uplynutím konce lhůty pro realizaci) vrá-
tit a opravu kaple zařadit do rozpočtu, tzn. 
uhradit z vlastních zdrojů. Pro realizaci byla 
vybrána místní firma BARVEX, která se do 
výběru hlásila opakovaně a  ve dnech, kdy 
čtete článek, je již pravděpodobně nová 
střecha i  „kabátek“ hotov, stejně jako mříž 
a izolace základu.

Už si musím jen přát, aby nám kapličku ni-
kdo neničil „lidovou tvořivostí“ a aby se u ní 
každý rád zastavil. Třeba proto, že vnímá její 
uvnitř skrytou symboliku, anebo jen proto, že 
lze u ní posedět nebo pořídit opravdu krásné 
fotky. 

Kaple sv. Leonarda (sv. Linharta) se na-
chází na pravé straně při polní cestě z Háje 
u Duchcova do Oseka. Vystavěna byla v ne-
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(Pokračování na následující straně)

oklasicistním slohu roku 1843 sedlákem 
Josefem Beckem. Slavnostní bohoslužba 
u nově zrekonstruované kaple se konala 1. 
května 2008.

POPIS OBJEKTU:
Neoklasicistní kaple stojí při pravé straně 

polní cesty spojující obec Háj u  Duchco-
va s Osekem. Jedná se o drobnou stavbu 
půlkruhového půdorysu. Průčelní stěna 
je hladká, členěná na nárožích hladkým 
pilastrem s  římsovou profilovou hlavicí, 
nesoucí nízké kladí. Na kladí navazuje 
trojúhelníkový štít s  profilovaným rámem. 
Na vrcholu štítu je umístěn jednoduchý 
dřevěný kříž. Střecha je kryta šindelem. 
Ve východní vstupní ose je prolomen va-
lený vstup přístupný jedním schodovým 
stupněm. Nad ním se nachází pískovcový 
klenák s vročením stavby psaným římskými 
číslicemi MDCCCXLIII (1843).

HISTORIE OBJEKTU:
Současnou podobu kaple získala v  roce 

1843, kdy ji postavil místní sedlák Josef 
Beck, snad jako prosbu na odvrácení doby-
tčího moru při vzpomínce na události z roku 
1842, kdy byl kraj touto hrozbou postižen.  
Dne 2. března 1907 byla kaplička prodána 
důlní společnosti Brusner. Od roku 1940 se 
jejími vlastníky stávají Němci. Roku 1947 
vykupuje kapličku Mostecká uhelná spo-
lečnost. V roce 2007 byla kaple, jako jediná 
dochovaná církevní památka v obci, zrekon-
struována pracovníky údržby obce Háj u Du-
chcova. Interiér kapličky vymaloval pan Lu-
cák z Oseka, dřevěný kříž ve štítu vyhotovil 
pan Jiří Fujan z Domaslavic a střešní šindele 
pocházejí hradu Krupka. V interiéru kaple je 
umístěna soška Santa Maria Rosa Mystica, 
darovaná P. Charbelem z  Cisterciáckého 
kláštera v Oseku. Kaple byla slavnostně vy-
svěcena roku 2007. V současné době je ve 
vlastnictví obce Háj u Duchcova.  

Zasvěcení objektu: sv. Leonardu Noblat-
skému (sv. Linhartovi), někdy také uváděn 
Lienard, Linhart, Leonhard, Léonard, Leo-
nardo, Annard.

PARKOVÁNÍ PŘED MATEŘSKOU ŠKOLOU
Zpráva o stavu přemostění před mateřskou školou, kterou obec 

v roce 2020 obdržela byla šokem. Že je most v nedobré kondici se 
sice tušilo, nicméně odborný posudek, který mimo jiné konstatoval 
že:

Navrhuje se s okamžitou platností zamezit vjezd vozidlům. Z obou 
stran přemostění osadit svislou dopravní značkou „Zákaz vjezdu 
vozidel“.  Dále se navrhuje zahájit přípravu celkové rekonstrukce 
přemostění Hajského potoka u Mateřské školy Háj u Duchcova. Re-
konstrukce by měla být zahájena do dvou let. Hlavním důvodem je 
stavební stav nosné konstrukce, označený ve zprávě: 6-7 – Velmi 
špatný až havarijní.

Několik odhadů hovořilo o  případné mnohamilionové investici, 
zastupitelstvo proto rozhodlo tuto část před budovou uzavřít pro 
automobily trvale a  pro krátkodobé parkování vozidel rodičů, za-
městnanců i zásobování vybudovat po obou stranách vozovky nová 
parkovací místa.

Několik měsíců se táhlo stavební řízení až do vydání stavební-
ho povolení. Na základě výzvy k podání nabídky na výběr dodava-
tele pod názvem „Parkovací zálivy v ul. Kubátova u MŠ obec Háj 
u Duchcova“, která byla zadána jako zakázka malého rozsahu, byla 
s nejnižší nabídkou (780 233,48,-Kč bez DPH) vybrána jako zhoto-
vitel společnost TELKONT s.r.o.

Stavba samotná trvala jen pár dní. Dopravní situace se v  tomto 
úseku velmi zklidnila, přesto je ohleduplnost v tomto úseku i nadále 
namístě. �  Irena PIPIŠKOVÁ

HAJOMÍRA upálena, 
MÁJKA vztyčena 

Již od poledne probíhaly poslední přípravy. Počasí přálo, bylo 
tedy možné předpokládat, že účast bude hojná, a tak si dali všichni 
záležet. Hasiči zdobili májku, stavěli vatru, členky komise rozmis-
ťovaly úkoly, zdobily prostranství, připravovaly ceny, převlékaly se 
do kostýmů. Tým Ondry (nového nájemce v restauraci) stavěl stan, 
grily a výčepy a chystal jídlo i pití. 

Sluníčko hřálo a louka u Sokolovny se ještě před začátkem akce 
postupně plnila příchozími v kostýmech i bez. Odpolednem vtipně 
prováděl za brýlemi ukrytý Jakub (starosta SDH), který se ve svě-
řené roli „našel“ a vypadá, že mu tedy zůstane i pro příště. Jakmile 
se rozhořela vatra, vzplála čarodějnice HAJOMÍRA a přítomné děti 
se vydaly vybavené kartičkou a tužkou na krátkou „samoobslužnou“ 
trasu za plněním „čarodějnických“ úkolů. Někteří rodiče byli s touto 
formou stezky nespokojeni. Protože je však stále obtížnější přemlu-
vit dobrovolníky, kteří by se dětem věnovali, budeme si prostě muset 
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na některé změny zvykat. 
Odpoledne se chýlilo ke 

konci, a tak došlo ještě po vy-
hlášení nejhezčích masek ke 
vztyčení MÁJKY. Ta dala ten-
tokrát silákům pěkně zabrat, 
vydanou energii rychle doplnili 
klobáskou a  pivem. Pak už 
nezbývalo nic, než májku uh-
lídat a dobře se u  toho bavit. 
Většina přítomných zůstala až 
do pozdních nočních hodin. 
Veselící se hloučky se tvořily 
u  reproduktoru, u  hasičárny, 
u ohně a kytaristy i u venkov-
ního výčepu.

Všem, kteří se na přípravě 
podíleli – zejména hasičům, 
kulturní komisi i  restaurační-
mu týmu, patří velký dík! 

IRENA PIPIŠKOVÁ

Duben

Lacina Martin
Špringlová Zdenka
Vojáčková Marie
Tichý Jiří
Šeptáková Irena
Nový Pavel
Bobek Petr
Kolouchová Markéta
Tulis Stanislav

Květen

Bláhová Magdalina
Kozáková Hana
Chumová Anna
Zářecký Viktor
Kyselová Jana
Trojková Anna
Dvořák Drahoslav
Hrdinová Ivana
Wankeová Ivana 
Hořejší Anna
Kodýtek Vladimír
Zvešper Stanislav
Břečka Martin
Babička Pavel
Jurča Karel
Staněk Rudolf
Balá Jana
Jandovská Emilie
Polák Michal
Šustr Pavel

Červen

Šulc Miroslav
Křížová Marie
Maxová Jana
Vencláková Lenka
Mičko Ján
Sedlmajer Jana
Roudenská Jana
Zástěrová Anna

Dne 9. 5. 2024 členky kulturní komise popřá-
ly hodně zdraví do dalších let nejstarší občance 
Háje u  Duchcova paní Anně Chumové, která 
oslavila krásné 93. narozeniny. 

Paní Chumová je jubilantka, která si užívá za-
slouženého odpočinku ať již na zahrádce, u tele-
vizních pořadů nebo s knihou v ruce. Má kolem 
sebe velkou rodinu, své děti, vnoučata a  prav-
noučata. Jejich návštěva ji vždy potěší.

Vlídné přijetí a  milá slova zase potěšila nás, 
členky kulturní komise.  Ještě jednou přejeme 
paní Anně pevné zdraví a radost z dalších pro-
žitých dnů.

 � Za kulturní komisi Jaroslava Hudková

BLAHOPŘEJEME 
JUBILANTŮM
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STAROSTOVÉ z Teplicka byli návštěvě v Senátu 
Teplický senátor Hynek Hanza, který pů-

sobí jako senátor za obvod Teplice pozval 
starosty z Teplicka do horní komory Parla-
mentu České republiky. Tato návštěva nám 
umožnila seznámit se s prací senátorů, dis-
kutovat o aktuálních tématech a vyměnit si 
zkušenosti ohledně správy obcí. Věřím, že 
takové setkání může pomoci posílit spolu-
práci mezi místní a národní úrovní politiky.

Senátor Hynek Hanza byl před svou se-
nátorskou funkcí také starostou Teplic. Jeho 
práce v Senátu se zaměřuje na lokální zále-
žitosti a zájmy jeho obvodu, včetně podpory 
místních samospráv a řešení problémů, kte-
ré ovlivňují občany Teplicka.

Se svými kolegy starosty z Teplicka jsem 
se shodla, že se nám těžko hledal čas pro 
společný „celodenní výlet“ do Prahy, ale 
že vnímáme jako pro naše obce přínos-
né, této nabídky využít. Nemohu nezmínit, 

že zahrady i  budova, ve které Senát sídlí, 
jsou impozantní. Při návštěvě jsme se mohli 
podívat do všech pracoven, jednacích sálů 
i některých kanceláří, stejně jako do jídelny 
i kavárny, které jsou senátorům k dispozici. 
Měli jsme k dispozici snad všemi informace-
mi vybaveného průvodce naší skupiny Ing. 

Martina Kadeřábka – asistenta senátora. 
Měli jsme také štěstí, že se naším průvod-
cem na chvilku stal i předseda Senátu Par-
lamentu České pan Miloš Vystrčil, kterého 
jsme v  jedné z chodeb potkali a který nám 
věnoval kousek svého času a  mnoho spo-
lečných fotografií. � I.P.

DALŠÍ JMÉNO, KTERÉ SE UČÍ VYSLOVOVAT V EVROPĚ a  je 
spjato s  naší obcí: JANA URBANCZYKOVÁ (1. místo na evrop-
ském šampionátu), členka Twirl teamu BezeVšeho Postoloprty, 
sport zvaný twirling baton.

DSS: oslava kulatých narozenin s velkým narozeninovým překvape-
ním – žádostí o ruku
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Potkala jsem u Sokolovny 
DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY NA VYCHÁZCE

Celý čtvrteční den už probíhaly přípravy na tradiční 
společenskou akci pálení čarodějnic a stavení májky.

Děti z mateřské školy, které se dopoledne tohoto 
dne vydaly spolu se svými učitelkami na vycházku, 
zamířily v kostýmech a maskách a s úsměvy na tvá-
řích směrem k travnatému prostranství u Sokolovny.

Zrovna jsem vykládala dekorace a  občerstvení 
z  auta a  ejhle, překvapení, rej malých čarodějníků 
a čarodějniček.  Dětem jsem proto rozdala osvěžující 
pitíčka a udělala památeční fotografii. 

Vycházka byla pro děti v kostýmech určitě zábav-
ným zpestřením, ale také skvělou příležitostí, jak si 
užít krásné jarní počasí a  připravit se na oblíbený 
svátek.  Pro mě byla společná chvíle plná smíchu 
a dětské radosti hezkým zdrojem energie.  

� I. PIPIŠKOVÁ

Na sále v SOKOLOVNĚ se zase tancuje
Konečně začíná sál naší SOKOLOVNY 

zase pomalu ožívat a  sloužit účelu, pro 
který byl budován – společenským se-
tkáním. 

V letošním roce se v něm konalo několik 
různých akcí, pořádaných obcí nebo spolky. 
Ať to bylo například setkání hasičů, maškar-
ní ples pro děti, výstava obrazů nebo pravi-
delné cvičení jógy, nelze nemít dobrý pocit 
z  toho, že sem tam vylezeme z poza plotů 
a přijdeme se bavit. Anebo dokonce tančit, 
možná trochu křepčit.  

Ano, na sále se letos již také několikrát 
tančilo. V rámci oslav MDŽ, při druhé hájské 
tancovačce nebo plesu DSS. Novou historii 
zde zakládá také ples tzv. Chráněného byd-
lení (služba, která je poskytována pro klien-
ty DSS – v překladu: pro ty, kteří jsou moc 
šikovní a  mohou bydlet v  několika bytech 

sami, pouze s podporou pracovnic DSS).

Text použit z FB zařízení:
PLES CHRÁNĚNÉHO BYDLENÍ

Dne 14. 3. 2024 se konal první ročník ple-
su chráněného bydlení v  Sokolovně Obce 
Háj u  Duchcova. Společnost se skládala 
z  našich klientů, ale přijeli se bavit i  klienti 
z  dalších chráněných bydlení z  Ústeckého 
kraje. 

V  průběhu plesu na nás čekala spousta 
soutěží a následných odměn. Nechybělo ani 
skvělé občerstvení v podobě rautu a hudba, 
kterou měl na starost DJ Martin Kotva spo-
lečně se Zdeňkem Berkym. Klienti také měli 
možnost vyfotit se ve foto koutku se spous-
tou rekvizit. 

Na závěr plesu se klienti naučili společnou 
choreografii na píseň Hory. 

Tímto děkujeme Všem zúčastněným, 
ale i  zaměstnancům a  paní starostce,  
bez kterých by se tento skvělý den neusku-
tečnil. 

Děkujeme a příště se budeme těšit na dal-
ším ročníku! :).

I  „Hájská tancovačka“ má svou krátkou 
historii, konala se letos podruhé. Trošku 
smolné bylo její načasování. Konala se ve 
stejný den, jako zápas našeho hokejového 
mužstva. 

Mnozí sportovní fanouškové nám na 
sále chyběli. I  tak panovalo všeobecné 
veselí a jakmile se venku ochladilo, přišli 
si „trsnout“ i  hosté z  terasy. Za výkon si 
zaslouží pochvalu host večera paní Ma-
gda Malá i  hudební trio agentury FAST-
AGENCY. � Irena Pipišková



 

JAK JSME NA TOM S ODPADY:  

Jen malé shrnu- a porovnání jednoho čtvrtle-, a to prvního v roce 2023 a prvního v roce 2024.          
Co nám z uvedeného vyplývá?  Třídíme o něco více, produkujeme o něco méně (8,86t) a přesto 
pla-me o něco více (74.373,- Kč). 

Tuny/období 1. čtvrtle? 2023 1. čtvrtle? 2024 Rozdíl 

Sklo 5,26 5,53 o 0,27 tuny více 

Papír a lepenka 9,69 9,86 o 0,17 tuny více 

Plasty 7,67 9,35 o 1,68 tuny více 

Komunální odpad 42,54 41,43 o 1,11 tuny méně 

Objemný odpad 15,6 5,74 o 9,86 tun méně 

ODPADU CELKEM 80,766 71,91 o 8,86 tun méně odpadu 

CENA CELKEM 593 153 Kč 667 526 Kč o 74 373 Kč více (cca 12%) 

 

A jak jsme na tom s POPLATKY? 
Pokud se podaří od občanů vybrat veškeré poplatky za svoz odpadu (nebudou žádní dlužníci), 
vybereme za celý rok: 848 108 Kč, z toho odvodíme poměrnou čtvrtletní částku 212 027 Kč. 

Celkové čtvrtletní náklady na likvidaci odpadu jsou: 667 526 Kč (obec) – 212 027 Kč (občané) = 
455 499 Kč (DOPLATEK z rozpočtu obce). Podle doporučení nadřízených orgánů i zákona by ale měla 
vyjít nula… I.Pipišková 
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Akce „UKLIĎME ČESKO“! má už u nás tradici
Několik skupinek dobrovolníků, 

z nichž tvořili nejpočetnější skupinu 
hasiči a hasičata a členky kulturní 
komise se sešlo na třech stanovi-
štích. Rozebrali si pytle, rukavice 
i malou svačinku a  vydali se sbí-
rat odpadky do míst, která si sami 
zvolili. 

Přestože je myslím v  naší obci 
poměrně uklizeno, pár míst, kde 
se tvoří různé „skládky“ se najde 
vždycky. A  tak se nám během 
dvou společně strávených hodin 
podařilo nasbírat víc než jeden 
plný „obecní náklaďák“ zejména 
plastů.

Abychom akci ozvláštnili, vy-
hlásili jsme soutěž o  nejvtipnější 
„úklidové“ foto a  odměnou byla 
poukázka do restaurace Stropník. 
Do soutěže jsme tedy zařadili 15 
fotografií a  hlasováním náhodně 
vybraných porotců vytipovali foto-
grafii s číslem 10. Autorka fotogra-
fie o svých miláčcích Connie a Le-
mon říká: 

„Naše holky plemene zlatý retriever jsou skvělými parťáky do každé situace. V Háji vždy načerpají dostatek sil pro svoji canisterapeutickou 
práci. Postižené děti i dospělé navštěvují několikrát týdně. Jsou to aktivně pracující dámy“. Děkuji vám všem, kterým nejsou příroda ani 
vzhled naší obce lhostejné, že jste přišli a panu Ondřeji Brudnovi děkuji za darovanou poukázku, která snad udělala autorce vtipné fotografie 
radost.� I.P.

JAK JSME NA TOM S ODPADY
Jen malé shrnutí a porovnání jednoho čtvrtletí, a to prvního v roce 2023 a prvního v roce 

2024. Co nám z  uvedeného vyplývá?  Třídíme o  něco více, produkujeme o  něco méně 
(8,86t) a přesto platíme o něco více (74.373,- Kč).

A JAK JSME NA TOM S POPLATKY?
Pokud se podaří od občanů vybrat veškeré poplatky za 

svoz odpadu (nebudou žádní dlužníci), vybereme za celý 
rok: 848 108 Kč, z  toho odvodíme poměrnou čtvrtletní 
částku 212 027 Kč.

Celkové čtvrtletní náklady na likvidaci odpadu jsou: 667 
526 Kč (obec) – 212 027 Kč (občané) = 455 499 Kč (DO-
PLATEK z  rozpočtu obce). Podle doporučení nadřízených 
orgánů i zákona by ale měla vyjít nula…�  I.Pipišková

Víte o tom, že jsme „mladá“ obec? 
Že ne? Tak tedy trochu statistiky, aby bylo 

vidět, jak že na tom jsme:

Do této statistiky se však promítnou úda-
je o nás, kteří máme (vč. své rodiny) v obci 
trvalé bydliště. Vy ostatní, kteří tu s  námi 
žijete, ale oficiálně bydlíte jinde, nám tuto 
statistiku trošku zkreslujete. To možná není 
až tak podstatné, podstatnější je to, že nám 
zkreslujete i výši příjmů do rozpočtu a zcela 
jistě i výši výdajů z rozpočtu. Úklid, údržba, 
osvětlení, odpady a další – to jsou položky, 
které se na občany s trvalým bydlištěm a ob-
čany bez trvalého bydliště prostě rozdělit ne-
dají…. 

A tak jedna řečnická otázka na závěr: Ne-
šlo by to přeci jenom změnit? � I.P.



10

Na výletě v Opárně
Obec jako opatrovník necelé padesátky klientů pobývajících ve 

svém domově, kterým je – celým názvem: Domovy sociálních slu-
žeb Háj a Nová Ves, příspěvková organizace, a  ti mají nastavenu 
různou formu bydlení a  svého zaopatření. Ti nejšikovnější užívají 
službu tzv. chráněného bydlení, tzn. bydlí zpravidla po dvojicích 
v pronajatých bytech v Háji nebo Oseku, umí se o sebe s určitou 
přípomocí sami postarat. V této „službě“ jich je celkem 11 a z toho 
jich 9 pracuje (v  kuchyni v  zařízení v  Háji, v  tzv. „brambůrkárně“, 
v chráněné dílně a ve firmě Filipa). Před několika dny se zúčastnili 
čtyřdenních sportovních her, které pořádalo obdobné zařízení a kam 
se sjeli klienti ze 4 zařízení. Akce se konala určitě s cílem poznávání 
se, navazování přátelství, utužování vazeb a v neposlední řadě také 

ke srovnání sportovních zdatností.
Když jsme se za nimi s kolegyní - Mgr. Denisou Zenkovou, která 

má jejich agendu na starosti, vydaly „na přepadovku“, netušila jsem, 
jakou jim uděláme radost a jak budou mít ještě větší motivaci k před-
vedení sportovního výkonu. Areál kempu v Opárně byl plný nadšení, 
dobré nálady i sportovní rivality. Klienti hráli fotbal, jezdili na kole či 
koloběžce, házeli, skákali do dálky, běhali nebo hráli stolní tenis. 
Vzájemně si fandili, nadšeně se podporovali, vyprávěli o svých vý-
konech i výsledcích. Měla jsem dojem, že v každé disciplíně zvítězil 
každý z nich.  Kromě sportu byl pro ně v následujících dnech při-
praven zajímavý jiný program: návštěva krampusáků, předvádění 
činnosti záchranných složek, to vše proloženo večerní diskotékou 
nebo opékáním buřtů. 

Bylo pro mne i kolegyni příjemné poznat je i pracovnice DSS z jiné 
stránky. � I.P.

Prosklená vitrína 
u budovy obecního 
úřadu

Až půjdete okolo úřadu, podívejte se, 
jak nám naše hájská školička „vykrášlila“ 
prosklenou vitrínu. Nemám ráda oškubané 
vývěsky plné sdělení, která mají zpravidla 
po zenitu, stejně tak nemám ráda prázdné 
vitríny, ve kterých se „klepe“ nějaké lejstro, 
které již nejde ani přečíst.

Od dob, kdy vedeme úřední desku v elek-
tronické podobě, máme jednu takovou stá-

Milí čtenáři,
přijďte si pro další várku nového čtení 

v  podobě českých autorů či zahraničních 
bestsellerů, detektivních příběhů či knih 
k  oddechu, napětí či humoru. Knihovna je 
pro vás otevřena každé úterý a  čtvrtek od 
16:00 do 18:00 hodin. 

V knihovně bude k vidění i moje malá sou-
kromá sbírka Babiček Boženy Němcové čí-
tající na šedesát vydání. Toto číslo doufám 

le na očích. Vitríny u  obecného úřadu zejí 
zpravidla prázdnotou nebo v nich zveřejňu-
jeme na vyžádání: prodej slepiček, konání 
trhů apod. Různé formy letáčků, které často 
nemají pro naše občany žádnou sdělovací 
hodnotu, a ještě na pohled působící neváb-
ně, jsem se tedy rozhodla odstranit a polo-
vinu prostoru nabídla mateřské škole, aby 
nám mohla představit, jak jsou děti šikovné. 
Jen pár dnů trvalo, než jsme si mohli pro-
hlédnout první výstavku tvorby. Vitrína ožila 
a věřím, že se do ní rádi podíváte i vy, kte-
rým děti školce již odrostly. � I.P.

není konečné a budu se s Babičkami i na-
dále rozrůstat. Těším se na vaši návštěvu.

Zároveň bych tímto chtěla všem svým 
čtenářům a občanům popřát krásně stráve-
ný prázdninový nebo dovolenkový čas plný 
radostných zážitků, sluníčka, odpočinku 
a letní pohody.

Vaše knihovnice Jarka Hudková

www.knihovnahaj.webk.cz
Facebook: 

Obecní knihovna Háj u Duchcova & Bio_Biblio
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DSS INFORMUJE O SVÉ ČINNOSTI
PLES CHRÁNĚNÉHO BYDLENÍ

Dne 14. 3. 2024 se konal první ročník plesu chráněného bydlení 
v Sokolovně obce Háj u Duchcova. Společnost se skládala z  na-
šich klientů, ale přijeli se bavit i klienti z dalších chráněných bydlení 
z Ústeckého kraje.  V průběhu plesu na nás čekala spousta soutěží 
a následných odměn. Nechybělo ani skvělé občerstvení v podobě 
rautu a hudba, kterou měl na starost DJ Martin Kotva. Klienti také 
měli možnost vyfotit se ve foto koutku se spoustou rekvizit. Na závěr 
plesu se klienti naučili společnou choreografii na píseň Hory. 

Tímto děkujeme Všem zúčastněným, ale i zaměstnancům a paní 
starostce, bez kterých by se tento skvělý den neuskutečnil. 

Děkujeme a příště se budeme těšit na dalším ročníku! .

DOVOLENÁ CHRÁNĚNÉHO BYDLENÍ V EGYPTĚ 
Dne 12.4.2024 odletěli klienti chráněného bydlení na dovolenou 

do egyptského letoviska Sall Hasheesh. Všichni si užili koupání 
v moři a někteří si dokonce vyzkoušeli šnorchlování s maskou. Jeli-
kož se klientům nechtělo na pláži jen odpočívat, zahráli si i s ostatní-
mi hosty hotelu šipky a také pétanque. Pro zpestření programu klien-
ti navštívili akvárium, kde viděli žraloky, karety, manty a při návštěvě 
delfinária zhlédli show s delfíny, mrožem a tuleni. 7 dní na dovolené 
uteklo jako voda, nikomu se nechtělo domů. Již teď klienti plánují, 
kam vyrazí na další dovolenou.

MATĚJSKÁ POUŤ 2024
Dne 18. 3. 2024 jsme s  klienty Domovů sociálních služeb Háj 

u Duchcova, Krupky, Nové Vsi a chráněného bydlení vyrazili auto-
busem na Matějskou pouť do Prahy. Hned jak jsme dorazili se klienti 
zajímali o atrakce a když jim vyhládlo, tak o stánky s občerstvením. 
Klienti vyzkoušeli různé kolotoče, od těch adrenalinových, až po ty 
klidnější. Poté co se vyřádili na atrakcích, tak si dali různé dobroty, 

které nabízeli stánkaři. Celý výlet se i  díky krásnému počasí, kdy 
svítilo sluníčko velmi vydařil a klienti odjížděli z pouti plní zážitků, 
spokojení a s nakoupeným dobrotami.

VÝLET IQ LANDIA
Dne 19. 4. 2024 se klienti z DSS Háj u Duchcova účastnili výletu 

do IQ Landie v Liberci. V prostorách IQ Landie se klienti rozprchli 
po různých atrakcích, které si na vlastní kůži mohli vyzkoušet. Čas 
tam velmi rychle utíkal, a protože některé aktivity byly docela nároč-
né, tak bylo potřeba doplnit energii v  restauraci, kde si klienti dali 
něco dobrého k jídlu. Po občerstvení se pokračovalo ve zkoumání 
a zkoušení všeho co se ještě do té doby nestihlo. Čas velmi rychle 
letěl a v 16:00 hod. jsme s klienty vyrazili zpět. Všichni klienti z akce 
odjížděli velmi spokojeni a unavení

KARLŠTEJN
Dnešní vlakovýlet na Karlštejn byl parádní. Vše bylo skvěle při-

praveno, jízdenky, vstupenky a  hlavně počasí. To jsme skutečně 
objednali na jedničku. Jako bonus jsme navštívili muzeum vosko-
vých figurín. Prohlídka na hradě byla bezva. Jirka měl mnoho otá-
zek v návaznosti na film „Noc na Karlštejně“, ale prohlídka se líbila 
všem. Všichni se v podhradí odměnili obědem dle vlastního výběru 
a někteří i malým pivem, které se v horku hodilo. Teď už jsme ve 
vlaku na cestě zpět a plánujeme další výlet.

PÁLENÍ ČARODĚJNIC V HÁJI U DUCHCOVA
3. 5. 2024 se nám s klienty povedlo ubránit se před čarodějnicemi. 

Všichni jsme se totiž převlékli do tematických kostýmů a nikdo z nás 
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se toho nebál!  Klienti si pro nás připravili taneční a pěvecké vystou-
pení, které se publiku moc líbilo. K občerstvení jsme měli strašidelné 
prsty, ale i klobásy na ohni. Nepříznivé počasí se nám vyhnulo a my 
díky tomu mohli připravené čarodějnice spálit.

DRACULA
Jirka si přál k Vánocům vstupenky na muzikál Dracula. Ježíšek 

(hodný dárce z Daruj hračku) mu toto přání splnil a Jirka se konečně 
dočkal a 19.5. představení viděl.

PLES BEZ BARIÉR V CVIKOVĚ
Dne 22. 5. 2024 se klienti zúčastnili bezbariérového plesu, který 

se konal v kulturní domě Cvikov. Nezapomněli s sebou vzít kama-
rády z chráněného bydlení. Na klienty čekala bohatá tombola, vy-
stoupení v  podobě kouzelník a  tanečnic. Všichni si pochutnali na 
výborném občerstvení a užili si skvělé odpoledne. Taneční akce mají 
klienti moc rádi, takže se budou těšit na další .

OD JARA DO LÉTA V NAŠÍ ŠKOLCE…
A protože čas tak neúprosně běží a z našich dětí budou za chvilku 

školáci, vzali jsme je do školy na návštěvu. Nejprve jsme v březnu 
navštívili školu v Oseku, potkali jsme kamarády, kteří nám ze školky 
už odešli. Zkoušeli, jaké to je, sedět hezky v  lavici a nevyrušovat. 
Soustředili jsme se na obrázky, vytleskávali slabiky, poznávali po-
čáteční písmena našich jmen a mnoho dalšího. Také jsme zpívali 
s kytarou, nahlédli do učebny výpočetní techniky a skleníků a v ne-
poslední řadě si zacvičili ve velké tělocvičně. Ve škole se všem líbilo 
a nikdo se v září nebude bát!

Na druhou návštěvu jsme byli pozváni do Duchcova do SZŠ An-
tonína Sochora. Školáci na nás byli pěkně nachystaní, a tak jsme si 
v učebně chemie se žáky 7. tříd vyzkoušeli zajímavé pokusy, sest-
rojili dřevěnou „střílečku“ a hodně jsme soutěžili a sportovali. Starší 
děti se od března učí plavat v plavecké hale v Litvínově. Jezdíme 
tam každé pondělí a vody se nebojí vůbec nikdo. Všechny děti se 
na plavání moc těší a když lekce skončí, tak se zase těší do školky 
na oběd, protože u vody všem vytráví. Pro děti se ve školce otevřel 
nový kurz výuky „Hra na flétnu“. Tak si malí šikovní hudebníci, kteří 
měli zájem, procvičí správné dýchání, naučí se doprovázet dětské 
písničky a na konci kurzu se uspořádá malý koncert pro rodiče.

Ani letos jsme nenechali nic náhodě a vytvořili jsme přáníčka a dá-
rečky rodičům k Velikonocům. Ve školce jsme si zasadili travičku, 
povídali jsme si o velikonočních tradicích. Zajíček nám opět připravil 

několik úkolů při hledání pokladu. Děti musely znát jarní kytičky, mlá-
ďátka od zvířátek, znát koledu – hodovačku, a když všechny úkoly 
splnily, přišla veliká odměna, ale tu si děti musely najít na školní 
zahradě. Protože zajíček tam schoval velikánský poklad. Všechny 
děti našly balíčky plné dobrot a sladkostí. 

V rámci setkávání dětí a seniorů v MŠ, jsme přivítali v naší školce 
„babičky“, které se aktivně zapojily do všech aktivit, které jsme jim 
nabídli. Nejprve jsme jim zazpívali a zarecitovali a pak jsme si krás-
ně hráli. Nakonec jsme si i krásně společně zatančili. Bylo to moc 
hezké dopoledne pro obě generace a těšíme se na další společně 
strávené chvíle.

V úterý 30. dubna se k nám do školky začali slétat čarodějnice, 
pavouci, hadi. Bylo to dost strašidelné. A tak jsme všechny ty krásné 
a děsivé masky odvedli na Čarodějnickou stezku, aby ukázaly nejen 
svou strašidelnost, ale také chytrost, obratnost, důvtip i znalosti kou-
zel a čar. Stezka nás zavedla opět na školní zahradu. Tam už byly 
připravené kouzelné lektvary z  myších ocásků, žabích stehýnek, 
pavoučích nožiček a hadího uštknutí. V ohništi jsme spálili malou 
postavu čarodějnice, do které každý řekl svou neřest (nejím, říkám 
sprostá slova, neuklízím hračky, žaluji na kamarády...). Všichni byli 
šikovní a zasloužili si diplom a balíček kouzelných sladkostí.

2. 5. 2024 jsme se zúčastnili Olympiády MŠ v Oseku, kde jsme 
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obsadili 2. místo a postoupili do kola oblastního v Duchcově. Děti 
bojovaly statečně v disciplínách jako běh na 40 m, hod kriketovým 
míčkem, slalomový běh, štafetový běh a skok do dálky. V Duchco-
vě jsme se umístili na krásném pátém místě. Sluníčko nám přálo, 
sportovali jsme celé dopoledne, vyhráli jsme už tím, že jsme se zú-
častnili. Radost z pohybu byla znát na každém zapáleném sportovci 
a my se těšíme na příští rok, kdy si to zopakujeme a snad se stejným 
„bojovým“ duchem i  pokřikem - „Kuřátka hájská jdou, všechno tu 
vyhrajou“!

Ani sluníčka nezahálela. Ve středu jsme se sešli brzy ve škol-
ce. Děti se převlékly do 
stejných zelených triček. 
Paní kuchařky nám při-
pravily svačinku a  už 
jsme spěchali na auto-
bus, který nás odvezl do 
Duchcova. Na místním 
dětském hřišti si děti vy-
zkoušely nové prolézač-
ky a  skluzavky. Některé 
děti překonávaly svou 
bojácnost z  výšek a  ne-
známých věcí. Ještě, že 
jsme měli sebou svačin-
ku, protože při pohybu na 
čerstvém vzduchu, nám 
pěkně vytrávilo. Do Du-
chcova jsme nejeli jen na 
hřiště, ale také pozorovat 
některá zvířátka. V poto-
ce jsme viděli čápa, který 
tam hledal něco dobrého pro svá mláďátka, viděli jsme také kačenky 
na rybníku a za plotem pak bílé klokany. Do školky jsme přijeli plní 
dojmů, bylo to moc krásné dopoledne.

Uplynul týden a my opět vyrazili na výlet. Tentokrát na velký celo-
denní a celá školka. Kam? Do Bagrparku do Mostu. Je to zábavní 
park plný atrakcí a  stavebních strojů. Děti si vyzkoušely jezdit na 
dopravním hřišti na odrážedlech a šlapadlech, také jezdily v dumpe-
rech, svezly se s dospělými. 

Ale nejenom auta byla v zábavním parku. Děti si mohly zaskákat 
v obří skákací mašině, nebo na obří vzduchové trampolíně. Stavěly 
silnice a různé stavby na velkém pískovišti, kde našly spoustu krás-
ných velkých aut a různých báboviček. 

Další krásná atrakce, která měla u dětí velký úspěch byl obří ba-
zén s lodičkami. V teplém a slunečném počasí to bylo príma osvěže-
ní. Po všem tom pohybu zážitcích samozřejmě nejednomu pořádně 
vyhládlo. Kuřízky přišly vhod a nezbyl ani jeden. 

Čas strávený v Bagrparku uplynul jako voda, nikomu se nechtělo 
odjet. Všechny atrakce se dětem moc líbily, a ještě ve školce si vy-
právěly o svých zážitcích. 

V úterý 4. 6. k nám zavítala paní doktorka, která u dětí vyšetřo-
vala, zda děti dobře vidí. Každým rokem pořádáme pro rodiče tuto 
prevenci šetření zraku pro děti, která je zábavná a děti z ní nemají 
obavy. Máme tady další týden, další středu a další výlet. Sluníčka 
šla na vandr do Domaslavic na farmu pana Sedlára, kde si prohlédla 
všechna zvířátka, která na farmě žijí. Děti si mohly zvířátka pohladit, 
pochovat. Dozvěděly se, jak se ke zvířátkům máme chovat, co mají 
rádi dobrého k jídlu. Co mají nejraději, jestli drbat za uchem, nebo 
hladit na bříšku, nebo pochovat. Nebo radši rádi nějakou mlsku. Kte-
ré zvířátko je klidné a naopak, které pěkně lumpačí. Děti zvířátkům 
přinesly i něco dobrého na zub – mrkvičku, jablíčko i tvrdý chléb. 

Velké děti ze třídy Hvězdiček pro změnu vyrazily na vandr do la-
nového centra v Oseku. Tam jsme se svezli autobusem MHD, prošli 
jsme různými uličkami a už na nás vykoukl mezi stromy lanový park. 
Děti byly statečné a překonávaly různé překážky v korunách stromů. 
Za odměnu jsme si nadělili zmrzlinové mlsání a potom pěšky vyrazili 
zpátky do školky. Prošli jsme se krásně lesem, a  tak jsme splnili 
poslání „vandru“.

V červnu vždy přivítáme ve školce rodiče nových dětí, které byli 
u zápisu v květnu. Seznámí se paní učitelkami, se školním řádem 
a vším, co čeká jejich ratolesti od září.

Do konce školního roku zbývá jen pár dní, ale my určitě nebude-
me lenošit. Předškoláky čeká ještě návštěva knihovny v Duchcově. 

A  nakonec se budeme loučit s  našimi předškoláky velkou slav-

nostní akcí pro všechny rodiče, babičky a dědečky a tetičky a strýč-
ky, sourozence a školkové děti. Přijďte, na všechny se těšíme.

Přejeme vám všem krásné a pohodové léto.
Kolektiv mateřské školy

PODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Ráda bych touto cestou poděkovala všem rodičům, kteří byli 
opravdu štědří k naší mateřské škole a věnovali nám finanční 
dary, za které jsme mohli dětem pořídit něco pro radost, užitek, 
ale i podporu vzdělávání.

Na začátku školního roku 2023/24 jsem obdržela pro naši 
mateřskou školu částku 10 000,- Kč od rodičů Alberta Nováka. 
Po dohodě s rodiči jsme se zapojili do vzdělávacího programu 
Školka v pohybu a po absolvování tohoto několika týdenního 
programu jsme získali certifikát „Pohybové školky“.

V měsíci listopadu jsem od rodičů Markuse Weickerta obdr-
žela částku 5 000,- Kč, a jejich dar jsme využili na nákup didak-
tických pomůcek.

Od rodičů Ondráška Pechara jsem obdržela částku 2 000,- 
Kč a děti v malé třídě se radovaly z krásné dřevěné autodráhy.

Každým rokem se děti moc těší až k nám do školky přijde 
Ježíšek a něco krásného nám nadělí…letos jsme od naší obce, 
ostatně jako každý rok, obdrželi krásný dárek. Byl jím bubínek 
štěstí, který využíváme jak při dramatizacích pohádek, tak při 
relaxačních cvičeních. Samozřejmě, že i děti na něj rády hrají 
a při odpoledních činnostech ho využívají při hře. 

Ale ještě dříve, než tento krásný dárek paní starostka spolu 
s Ježíškem do školky doručila, tak k nám dorazily dárky od rodi-
čů Šimonka Popa, Kubíčka Krajčíka a Kristýnky Mühlové. Těm-
to rodičům také děkujeme za to, jak nás pravidelně zásobují 
výtvarnými a  dekorativními pomůckami, které využíváme při 
tvoření s dětmi. Děkujeme rovněž rodičům Terezky Novákové 
ze Závodní ulice za pravidelné zásobování papíry na kreslení, 
za které jsme velmi vděční.

Po novém roce jsme od rodičů Elišky Cmorejové získali fi-
nanční dar 3 000,- Kč a od rodičů Stellinky Růžičkové 10 000,- 
Kč, které v nejbližší době využijeme na nějaký hezký kulturní 
nebo sportovní zážitek pro děti…

Za celý kolektiv mateřské školy vám všem ještě jednou moc 
děkuji.� Bc. Jaroslava Schäferová, ředitelka MŠ
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Stále častěji si kladu otázku, zda JE MOŽNÉ NAJÍT ŘEŠENÍ?

Takhle nějak vypadá komunikace, která vede z  katastru Města 
Hrob na katastr Obce Háj u Duchcova. Je v havarijním stavu a může 
se stát, že bude brzy takříkajíc „mimo provoz“. Cesta k  nalezení 
možnosti její opravy je totiž opravdu trnitá. Pan starosta z  města 
Hrobu (za naší asistence) svolal schůzku na místě (ČD, Lesy ČR, 
Povodí Ohře, Magistrát města Teplice, KÚ Ústeckého kraje a další) 
a světe div se, žádná z „institucí“, kterých se problém tak nějak týká 
nemůže podle přítomného zástupce investovat do opravy díla, které 
nemá ve svém majetku.

Trochu z historie onoho díla: zhruba v místě, kde jsme při hledání 
problému stáli, tekl vždycky potok a vždycky vedla cesta. Pak začala 
stavba železnice a v rámci budování přemostění byla trasa potoka 
mírně odkloněna a svedena k cestě, aby nebylo potřeba stavět mos-
ty dva. Při odklánění potoka vybudoval někdo opěrnou zídku. Ta ale 
není ani majetkem ČD, ani Povodí Ohře, ani Lesů ČR, je tak vlastně 
stavbou nikoho, takže ten nikdo by ji opravit. „Černého Petra“ všich-
ni zúčastnění přesouvají tak nějak na bedra správce komunikace 
(město Hrob), kterému k většímu zauzlení situace, nepatří pozemek 
pod onou cestou.

Fajn… Rekonstrukce, jejíž cena se odhaduje mezi 7–10 mil. z roz-
počtu města? To by ji vlastně jako řádný hospodář také nemělo pla-
tit, protože podle posudku je na vině ona opěrná zídka, která před 
mostem a za mostem sice patří do majetku Povodí Ohře, ale pod 
mostem je, jak výše píšu „nikoho“.  

Ano, na místě jsme se dohodli, že požádáme soud o určení vlast-
nictví. Ze zkušenosti lze ale očekávat, že na rozhodnutí se bude 
čekat v řádu měsíců a možná let. A hledání řešení při místním šetře-
ní? No tak nějak z něj vlastně vyplynulo mezi řádky: Tak komunikaci 
zavřete…

A tak jsme se s panem starostou dohodli, že se nemůžeme ztotož-
nit s častým přístupem: hodit vše na obec. Budeme se tomu bránit 
a hledat možnosti dál.  Irena PIPIŠKOVÁ

Pozn.: těsně před uveřejněním článku jsme obdrželi z Města Hrob 
zprávu, že došlo v  tomto místě k  dalšímu zhoršení stavu opěrné 
zdi a následně vozovky. Z důvodu havarijní situace bylo přijato do-
pravní omezení (povolen vjezd pouze vozidel do 3,5t) a za provozu 
bude prováděno sanační opatření, aby se do nalezení řešení poda-

řilo udržet komunikaci průjezdnou alespoň pro osobní přepravu. Při 
průjezdu každého dalšího nákladního vozu lze očekávat zborcení 
celé komunikace.

Ze zprávy o Odstranění havarijního stavu opěrné zdi místní komu-
nikace v úseku mezi silnicí 01315 a Penzionem PUK, Hrob – Křiža-
nov vyjmuto:
POPIS OPĚRNÉ ZDI A MÍSTNÍ KOMUNIKACE 

Stabilita stávajícího zemního tělesa místní komunikace na soubě-
hu s korytem vodního toku je zajištěna opěrnou (nábřežní) zdí umís-
těnou na vnitřní straně směrového oblouku vodoteče. Stávající opěr-
ná zeď celkové délky poškozeného úseku cca 31 m je provedena 
jako tížná opěrná zeď z kamenného zdiva se svislým lícem a  její 
výška je cca 1,8 - 2,1 m. Na koruně zdi je osazeno ocelové zábradlí 
z profilů L – zábradlí je osazeno v celém dotčeném úseku zdi – délka 
zábradlí je cca 30 m. Opěrná zeď je umístěna na pravé straně dle 
staničení. Na levé straně je opěra železničního mostu, která zároveň 
tvoří protější nábřežní zeď. Není proveden silniční příkop v napo-
jení pojížděných vrstev místní komunikace na korunu opěrné zdi. 
Stávající opěrná stěna je kamenná. Kameny jsou provedeny v části 
řádkovým zdivem, které je místy kombinováno kyklopským zdivem. 
Tato původní varianta vyzdívky není výhodná z hlediska možnosti 
narušení vodou. Kamenné zdivo stávající opěrné zdi je silně naru-
šeno – došlo k vypadávání kamenů ze zdiva, na řešené trase jsou 
čtyři velké kaverny – došlo k vypadnutí části zdiva a k sesuvu zdiva 
– kamenů do koryta vodoteče. Cca na 70% dotčené části zdi byla 
zjištěna absence spárovací hmoty mezi kameny, k  degradaci do-
šlo účinkem zatékání, vlhkého prostředí, působení mrazu a stářím 
opěrné zdi.

 Stávající místní komunikace je asfaltová, s nezpevněnými krajni-
cemi, bez vodorovného dopravního značení, komunikace je částeč-
ně narušená, propadají se okraje vozovky v těsné blízkosti opěrné 
zdi, vlivem havarijního stavu opěrné zdi je patrné sedání krajnice ko-
munikace a tvorba trhlin v asfaltovém povrchu souběžných s opěr-
nou zdí. � I.P.

Žili mezi námi – Zbyněk Brůža
Zbyňka Brůžu jsem znal od mládí, ale jako nadšeného historika a heraldika jsem ho poznal 

až později. S velkou vášní se věnoval studiu a  tvorbě erbů, jejich významu, a především 
jejich historickými spojitostmi.

Zbyněk sám vytvořil několik certifikovaných erbů, nejen pro své známé. Vždy si s každým 
předem pohovořil a snažil se najít tu správnou inspiraci pro vytvoření erbu tak, aby co nejvíce 
výsledek vypovídal o jeho majiteli.

Na pozvání bývalého knihovníka Karla Singera přednášel Zbyněk v hájské knihovně. Jeho 
povídání začalo „regionálně“ a to o propojení hradu Rýzmburk s rodem Hrabišiců a Valdštej-
nů. Hrábě v erbu už nebyli tak úsměvné, když jim dal Zbyněk ten správný výklad. V další 
části nás postupně seznamoval s erby jako takovými, významem barev, pruhů co jsou to 
přikrývadla atd. Závěrem proběhla diskuze, kde především s trpělivostí nám neznalým od-
povídal na naše „odborné“ dotazy. Prostě super strávený podvečer.

Jeho pozvání na soukromou noční prohlídku Státního zámku Bečov, kde rád trávil svůj vol-
ný čas, nejen při svých vzdělávacích přednáškách, jsem už nestačil absolvovat. Jeho srdce 
vyhaslo předčasně právě před třemi léty (4.května 2021). Až někdy navštívíte zámek Bečov, 
vzpomeňte i na tohoto Hájského rodáka.� Václav Moldavčuk
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Setkání s turisty ze spřáteleného městečka Kreischa a společný výlet
Na pozvání turistů z partnerského města 

jsme se v sobotu ráno vydali autobusem na 
dlouho plánovaný výlet. Atmosféra byla plná 
očekávání a  radosti, jelikož tento výlet sli-
boval nejen poznání krás místní přírody, ale 
také navázání nových přátelství a ochutnáv-
ku lahodných vín.

Po hodinové cestě autobusem jsme do-
razili do malebného vinařského regionu 
nedaleko zámku PILLNITZ. Našim prvním 
cílem byla procházka mezi vinicemi, která 
nabídla nejen nádherné výhledy na okolní 
krajinu, ale i  zajímavý výklad o  pěstování 
vinné révy. Náš průvodce, zkušený vinař, 
nás provedl historií vinařství v dané oblasti, 
příběhy o jednotlivých vinicích i celým proce-
sem pěstování vína – od péče o révu až po 
sklizeň a výrobu vína.

Při procházce proběhla na několika mís-
tech ochutnávka místních vín, kupodivu ze 
skla, které do nepřístupného terénu pro nás 
vynesli. V  přátelské atmosféře jsme ochut-
nali několik druhů vín, která nás okouzlila 
svou rozmanitostí a  kvalitou. Místní vinař 
nám podal podrobný výklad o každém vzor-
ku, což nám umožnilo lépe pochopit specifi-
ka jednotlivých odrůd a výrobních postupů. 
Ochutnávka se proměnila v příjemné setká-
ní, kde jsme sdíleli své dojmy a  poznatky. 
Na závěr jsme se usadili ke stolkům plným 
dobrot, a kromě vína ochutnali, šunku, sýry 
i výborné pečivo.

Po této vinařské exkurzi jsme se přesunuli 
do „starého známého“ kulturního domu, kde 
bylo připraveno společné posezení. Hostite-

lé nás jako vždy přivítali s otevřenou náručí 
a pohostili klobásou i zákusky, které pro nás 
„turistky“ z  Kreischy vlastnoručně upekly. 
Odpoledne plynulo při sklence vína, piva 
nebo kávě v družné atmosféře, plné smíchu, 
hudby a tance. Nejtěžší opět bylo přemluvit 
některé přítomné k nastoupení do nastarto-
vaného autobusu a odjezdu domů.

Celý výlet se nesl v  duchu přátelství 
a všeobecného veselí.  Určitě se těšíme se 
na další setkání a další společné zážitky, 
které nás čekají v  budoucnu. Tento výlet 
nám připomněl, jak důležité jsou mezilid-
ské vztahy… � Irena Pipišková

Sport na vesnici, 
a to v době, ze které pochází fotografie, které nám poskytla kro-
nikářka města Osek – paní Zdeňka Rubešová:

Před 70 lety, tedy v 50. letech 20. století, se sportovní aktivity na 
vesnici vyznačovaly především kolektivním duchem a komunitními 
událostmi. Sport byl často organizován na amatérské úrovni a slou-
žil jako důležitý společenský a kulturní aspekt života na venkově.
1.	Fotbal a hokej: Fotbal byl jedním z nejpopulárnějších sportů na 

vesnicích. Mnoho vesnic mělo svá vlastní fotbalová hřiště a týmy. 
V zimě byl oblíbený také hokej, pokud byla k dispozici zamrzlá 
vodní plocha nebo kluziště.

2.	Sokolské hnutí: Sokolské organizace hrály velkou roli ve spor-
tovním a tělovýchovném životě venkova. Sokol pořádal pravidel-
né tělocvičné hodiny, závody a  spartakiády, které podporovaly 
fyzickou zdatnost a společenskou soudržnost.

3.	Tradiční sporty a hry: Kromě moderních sportů byly populární 

také tradiční vesnické hry a sporty, jako je třeba kopaná (místní 
formy fotbalu), přetahování lanem, hod kládou a podobné aktivity.
Sport na vesnici před 70 lety nebyl jen o fyzické aktivitě, ale také 

o  posilování komunitního ducha, tradic a  hodnot, které přispívaly 
k soudržnosti venkovských komunit.

Velmi populární na vesnicích před ca 70 lety byla také cyklistika. 
Zde je několik aspektů, jak se tento sport na venkově praktikoval:
1.	Dopravní prostředek: Kolo bylo běžným a často nejdostupněj-

ším dopravním prostředkem. Lidé jej používali k dojíždění do prá-
ce, školy nebo na nákupy.

2.	Rekreační cyklistika: Víkendové výlety na kole byly oblíbenou 
formou rodinné rekreace. Vesničané často jezdili na kolech do 
okolních oblastí, aby si užili přírodu a volný čas.

3.	Organizované závody: Mnoho vesnic pořádalo amatérské cyk-
listické závody a různé cyklistické akce. Tyto závody byly často 
velkou společenskou událostí, kde se sešla celá komunita.

Kam se sport i  vesnice za jednu generaci posunuli, porovnejme 
sami… Velký dík paní kronikářce! � Irena PIPIŠKOVÁ
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(Pokračování na následující straně)

Máňa: Informujeme o našich výletech
Vážení čtenáři, v roce 2013 byl plánován 

pochod od OÚ na Milešovku a poté se jelo 
do Dubiček a zde nás napadlo založit sdru-
žení turistů MáŇa. Za ty roky jsme nachodili 
dost km a poznali krásy Krušných hor a oko-
lí. I přesto, že nejsme aktivní jako dříve, i tak 
nám to stále šlape. Během té doby odešlo 
pár členů, ale zase nám nové přibyli. 

Od posledního příspěvku uběhlo pár mě-
síců a máme tu další inspiraci na výlet. 

V březnu jsme se vydali na dvě akce. Jed-
na byla z Háje do Duchcova a přes Jeníkov 
zpět do Háje cca 14 km. Ta druhá byla na 
zříceninu hradu Rýzmburk cca 10 km.

V  měsíci dubnu jsme započali vzpomín-
kovou akci 1. ročník „Bačův memoriál“. Tato 
akce byla věnována p. Jindřichovi Šulceků, 
který byl zakládajícím členem turistů, zú-
častňoval se Pálení čarodějnic, kde svými 
kostýmy vzbuzoval obdiv, a  hlavně to byl 
pro nás turisty Bača. Bohužel tomu jsou již 4 
roky co nás opustil, ale teď na nás dohlíží ze 
shora jestli chodíme. Jeho oblíbeným mís-
tem byl Stropník kam chodili spolu s manžel-
kou Věrkou. Opekli jsme si na Máně buřtíky 
a  vyrazili jsme zpět do Háje. Cca 10 km. 
Jelikož probíhala v  té době akce „Ukliďme 
Česko“ tak jsme po cestě zpět nasbírali plný 
pytel odpadků.  

V květnu vyrazilo pár našich členů do Kre-
ishy. 

V  červnu se naplánoval Chomutov, kde 
jsme se rozdělili na dvě skupiny jedna šla do 
Zooparku a Ta druhá vyjela autobusem do 
Křimova a odtud kolem Křimské přehrady na 
Bezručovu stezku, která vede do Chomuto-
va. Zoopark 9 km a Bezručovo údolí 19 km. 

Trojková

Nezastavitelní hasiči z Háje
Jsme zvyklí, že hasiči z Háje mají nabitý harmonogram, že pořá-

dají či se účastní řady akcí. Ale tentokrát nám ta jarní sezóna dala 
pořádně zabrat. V dobrém! Jen ve stručnosti, za období březen-kvě-
ten, jsme do Háje přivezli 55 diplomů z jednotlivých soutěží mladých 
hasičů i dospělých žen a mužů. Zorganizovali jsme následující akce: 
Bitva klanů, 1. kolo Tohatsu fire cup 2024, výlet do profesionální 
hasičárny. Aktivně jsme se zúčastnili těchto akcí: Ukliďme Háj (do 
úklidu se zapojilo cca 15 členů) a pálení čarodějnic. No a ve volných 
chvílích jsme také chodili do práce, trávili čas s rodinou a doma něco 

opravili a uklidili. Vážně, pokud bychom hrubě spočítali, kolik hodin 
někteří členové strávili od března do května u hasičů, tak se dosta-
neme k šílenému číslu 88 hodin za 12 týdnů (příklad trenéra mláde-
že, který také běhá za dospělé). Nutné říct, že to děláme zadarmo. 
Žádné finanční odměny trenéři mládeže ani nikdo jiný nedostávají.

Zmiňme tedy jen ty větší akce, aby to nebylo úplně nudné čtení. 
První větší událostí, kterou jsme letos v  Háji uspořádali, byl „Ve-
likonoční“ 12. ročník Bitvy klanů 30. března. Vlastně to uspořádal 
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kolektiv mladých hasičů pro své rodiče, trenéry a další dospěláky. 
Smyslem soutěže totiž je, že soutěží dvoučlenné týmy dospělých 
(většinou rodičů – to je původní myšlenka). Děti jsou na pozici 
rozhodčích. Nemilosrdných rozhodčích! Závodníky čekala soutěž 
v branném běhu, kde se muselo plnit několik disciplín – například 
střelba ze vzduchovky, resuscitace, zdravověda, topografie apod. 

K našemu velkému překvapení se soutěže zúčastnilo 24 týmů, což 
je velmi hezké číslo. Všichni si to náramně užili, jelikož nám vyšlo 
skvělé počasí. 

Počasí nás nicméně potrápilo na další akci, kterou bylo 1. kolo 
seriálového závodu Ústeckého kraje Tohatsu fire cup 2024, které 
proběhlo 21. dubna. Ano, jedno z kol krajské soutěže se konečně 
opět uspořádalo v naší obci. Kdo si vzpomíná, tak během letošního 
dubna teploty padaly pěkně dolů. Při přípravě závodů jsme ráno za-
žili sněžení, poté déšť, nakonec teploty vystoupaly na „příjemných“ 
7 stupňů Celsia. I přes toto nepříznivé počasí, se nám účast vyšpl-
hala na skvělých 35 sedmičlenných týmů z celého Ústeckého kraje. 
Podle slov závodníků i krajského vedení se nám podařilo připravit 
jedno z nejlepších kol všech ročníků. Skvělé zázemí, povrch a do-
provodný program vytvořily podmínky pro skvělou soutěž, kterou si 
všichni i přes horší počasí užívali. K velkému překvapení některých 
přítomných, se i pár hasičů ne-dobrovolně ponořilo do studené ná-
drže s vodou. Holt, tradice je tradice. Pokud má někdo narozeniny, 
tak i přes špatné počasí, musí do kádě s vodou. Mimochodem, u nás 
v Háji padl rekord všech ročníků a všech soutěží – čas 30:06 zaběh-
lo SDH Klapý. 

Duben byl velmi nabitým měsícem, což dokládá tradiční akce Pá-
lení čarodějnic a stavění Májky. To, že naši hasiči stavějí Májku a hlí-
dají vatru, je zavedeným pravidlem. Nicméně i letos několik našich 
členů vypomohlo při realizaci soutěží pro děti. 

Co se týká samotné sportovní činnosti, tak jsme nasadili skuteč-
ně vražedné tempo. Trénink mladších žáků v úterý, starších žáků 
ve středu, přípravky ve čtvrtek. V pátek trénink pro všechny věkové 
skupiny, včetně dospěláků. Počet dětí nám narostl výrazně, až se 
nám chvilkami nezamlouvá, že kvantita sportovních výkonů začala 
převládat nad kvalitou. I tak se nám ovšem podařilo z drtivé většiny 
závodů přivézt minimálně jeden pohár. Největší úspěch ovšem spat-
řujeme v  rozrůstající se činnosti – sportovní a kulturní. Jsme také 
moc rádi, že v  té sportovní části se nám v  letošním roce podařilo 
postavit rovnou tři družstva dospělých na TFC. Co je skvělé, daří se 
nám zapojovat rovněž dorostence. 

Co nás čeká v následujícím období? Před prázdninami ještě pro-
běhne soutěž pro mladé hasiče v požárních útocích Noční Kohout 
u nás v Háji u Duchcova. Pomalu se ovšem připravujeme také na 
dobročinnou akci Hračky pomáhají aneb Příběh hraček. Na podzim 
nás čeká ještě několik dalších akcí, které u nás v Háji budeme pořá-
dat. Jsme prostě nezastavitelní… snad. 

Děkujeme obci Háj u Duchcova za dlouhodobou podporu Sboru 
dobrovolných hasičů Háj u Duchcova. V letošním roce byly zastupi-
telstvem obce schváleny všechny tři dotace v plné výši (19.000 Kč 
na uspořádání Nočního Kohouta, 30.000 Kč na pořízení materiálu, 
vybavení a oblečení, 23.000 Kč na uspořádání 2. ročníku Memoriá-
lu Katky Zemanové). Obec také poskytla našemu sboru bezúplatně 
prostory po údržbě obce – v místě „staré“ pošty. Zde budeme mít 
zázemí v podobě klubovny. 
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KOLEKTIV MLADÝCH HASIČŮ
24. března Modlany (štafeta dvojic) – kategorie přípravka Háj 2. 

MÍSTO (celkově 9 družstev), kategorie mladších žáků Háj 5. a 11. 
místo (celkem 18 družstev), kategorie starších žáků Háj 2. MÍSTO 
a 10. místo (celkově 10 družstev). 

7. dubna Ústí nad Labem (TFA) – dorostenec Jakub Pintér 15. 
místo (celkově 21 závodníků), dorostenkyně Marie Štenclová 22. 
místo. 

14. dubna Duchcov (štafeta 4x60 m a štafeta dvojic) – kategorie 
přípravka Háj 1. MÍSTO (celkem 13 družstev!), kategorie mladších 
žáků Háj 9., 12., 13. a 17. místo (celkově 22 družstev), kategorie 
starších žáků Háj 5. a 11. místo (celkově 14 družstev). 

27. dubna Hostomice (TFA) – dorostenec Filip Hampl 17. místo 
(celkově 20 závodníků), dorostenec Jakub Pintér 8. místo (celkově 
20 závodníků). 

4. května Měrunice (požární útoky) – kategorie přípravka Háj 1. 
MÍSTO a 4. místo (celkem 5 družstev), kategorie mladších žáků Háj 
1. MÍSTO a 5. místo (celkem 10 družstev), kategorie starších žáků 
Háj 3. MÍSTO (celkem 6 družstev). 

5. května Bílina O pohár ředitele HZS Teplice (štafeta 4x60 m a po-
žární útok) – kategorie přípravka Háj 2. MÍSTO a 4. místo (celkem 
6 družstev), kategorie mladších žáků Háj 6. a 8. místo (celkem 11 
družstev), kategorie starších žáků Háj 4. místo (celkem 6 družstev). 

11. května Modlany (požární útok) – kategorie přípravka Háj 1. 
MÍSTO a 4. místo (celkem 7 družstev), kategorie mladších žáků Háj 
4., 6. a 7. místo (celkem 11 družstev), kategorie starších žáků Háj 2. 
MÍSTO a 3. MÍSTO (celkem 6 družstev). 

19. května Duchcov okresní kolo hry Plamen (postupová soutěž 
– štafeta 4x60 m, štafeta dvojic, štafeta CTIF, útok CTIF, požární 
útok) – kategorie mladších žáků Háj 4. místo (celkem 5 družstev), 
kategorie starších žáků 4. místo (celkem 4 družstva).

20. května Lhenice okresní kolo hry Plamen dorost (stovky a běh 
s PHM) – dorostenka Marie Štenclová 2. MÍSTO a postup do kraj-
ského kola, dorostenec Jaroslav Bláha 3. místo, dorostenec Jakub 
Pintér 2. místo. 

25. května Osek (požární útok) – kategorie přípravka Háj 1. MÍS-
TO (celkem 6 družstev), kategorie mladších žáků Háj 4. a 9. místo 
(celkem 10 družstev), kategorie starších žáků Háj 1. MÍSTO (celkem 
6 družstev) – starší žáci postoupili do finále o Zlatou stříkačku, kde 
skončili na 2. místě. 

MUŽI A ŽENY
27. dubna Hostomice (TFA) – Martin Link 12. místo (celkově 14 

závodníků).
4. května Měrunice (požární útoky) – Háj veteráni (nad 35 let) 5. 

místo (celkově 6 družstev). 
11. května Modlany (požární útoky) – Háj ženy 1. MÍSTO (celkem 

4 družstva), Háj muži 3. MÍSTO a 4. místo (celkem 9 družstev). 

TOHATSU FIRE CUP 2024
21. dubna Háj u Duchcova – I. kategorie (nad 35 let) Háj 14. místo 

(celkem 14 družstev), II. kategorie Háj 4. místo a 9. místo (celkem 
20 družstev). 

28. dubna Dobroměřice – I. kategorie Háj 9. místo (celkem 15 
družstev), II. kategorie Háj 7. a 16. místo (celkově 21 družstev) 

12. května Obrnice – I. kategorie Háj 13. místo (celkem 15 druž-
stev), II. kategorie Háj 3. MÍSTO a 17. místo (celkem 19 družstev). 

Jakub Šimek, SDH Háj u Duchcova
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Vyhodnocení sezóny fotbalového oddílu T.J. Sokol Háj
Sezóna 2023/2024 je za námi a  je čas 

zhodnotit naše působení na hřišti. Bohužel 
se nám nepodařilo dosáhnout na vyšší příčky 
a v tabulce jsme se umístili spíše v dolní po-
lovině. I  přes veškerou snahu našich hráčů 
nás provázely různé problémy, z nichž nejvý-
raznějším byla nouze o kvalitního brankáře.

Velké poděkování patří našemu trenérovi 
Martinu Staňkovi, jehož práce a  odhodlání 
jsou pro tým neocenitelné. Rovněž Marek 
Job, vedoucí mužstva, hraje klíčovou roli 
v organizaci a podpoře celého týmu, a i jemu 
náleží naše velké díky.

Poslední zápas sezóny nás čeká 15. červ-
na. Po něm se sejdeme k rozloučení se se-
zónou a zhodnocení našich výkonů. Přesto-

že výsledky nebyly vždy dle našich představ, 
každý zápas nám přinesl cenné zkušenosti, 
které využijeme v příští sezóně.

S  nadějí hledíme do budoucnosti a  vě-
říme, že nová sezóna přinese nejen lepší 
výsledky, ale i nové posily, které nám pomo-
hou zkvalitnit tým. Velké poděkování patří 
Obecnímu úřadu Háj za jejich sponzorskou 
činnost, bez níž by mnohé z  našich aktivit 
nebyly možné.

Děkujeme všem hráčům, vedení a samo-
zřejmě našim fanouškům za podporu během 
celé sezóny. Nyní nás čeká přestávka, kte-
rou vyplníme přátelskými zápasy. Čekáme 
na potvrzení ze strany fotbalového oddílu 
z Kreischy, během dvoudenního kempu do-

jde k vzájemnému utkání a obnovení partner-
ských vztahů. Těšíme se na další fotbalovou 
sezónu a doufáme, že společně budeme po-
kračovat v dosahování lepších výsledků.

T.J. Sokol Háj, Václav Moldavčuk

T.J.Sokol Háj – poděkování
Děkujeme firmě 3 TTT LES s.r.o., za 

výrobu a  instalaci nových laviček po 
obvodu sportovní plochy. Nátěr jsme 
provedli v rámci brigádní činnosti, barvu 
dodal OU Háj u Duchova.

Václav Moldavčuk
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Destinační agentura Krušné hory ve 
spolupráci s Nadačním fondem Obnova 
Krušnohoří vyhlašuje tradiční soutěž 
pro všechny nadšené fotografy z  řad 
amatérů, tak profesionálů. 

Své snímky zachycující krásy Krušných 
hor můžete zasílat elektronicky na adresu 
soutezdakh2024@seznam.cz a to v termí-
nu od června 2024 do 31. 8. 2024. Vítězné 
fotografie budou vybírány odbornou poro-
tou a  veřejností. Ze zaslaných fotografií 
bude odbornou porotou vytvořen kalendář 
pro rok 2025 a na vítěze z hlasování ve-
řejností čeká cena v  hodnotě 5 000,- Kč 
(vouchery na zipline a Ofroadsafari).

Pravidla soutěže:
Soutěže se může zúčastnit každá fy-

zická osoba, která v době trvání soutěže 
zašle soutěžní fotografii a uvede svou plat-
nou e-mailovou adresu, své jméno a tele-
fonní číslo. Soutěže se nemohou účastnit 
zaměstnanci organizátora a  osoby jim 
blízké.

Požadavky na soutěžní fotografie:
Fotografie musí geograficky pocházet 

z území Krušných hor (z české i němec-
ké strany). Cílem je zvěčnit Krušné hory 
v  těch nejzajímavějších podobách v  kaž-
dém ročním období. I  pro letošní rok by-
chom uvítali fotografie objektů charakteri-
zující Krušné hory, nejen přírodu.

Do soutěže budou přijaty pouze digitální 
fotografie, které budou splňovat následují-
cí parametry: formát JPG, TIF, PSD. 

! Minimální velikost snímku 3 720 x 2 
480 pixelů (obrazových bodů), fotografie 
by měla mít minimálně 150 DPI! Orienta-
ce fotografií musí být na šířku. 

Každý účastník má právo zaslat do sou-
těže maximálně 5 snímků. 

Povinnou součástí přihlášené fotografie 
je průvodní informace, která musí obsa-
hovat jméno autora a jeho e-mailovou ad-
resu, telefonní číslo, název a krátký popis 
fotografie. 

Své fotografie musí soutěžící zaslat na 
emailovou adresu: soutezdakh2024@se-
znam.cz.

Podmínky účasti v  soutěži: Zasláním 
fotografie do soutěže účastník potvrzuje, 
že: Je autorem dodané fotografie či videa, 
že tento materiál je původní a nejedná se 
o fotomontáž (povolena je pouze minimál-
ní úprava barevnosti a  jemné doostření). 
Zasláním fotografií do soutěže autor foto-
grafií a videí dává souhlas se zpracováním 
fotografií a  videí a  Destinační agentura 
Krušné hory o. p. s. s nimi může dále na-
kládat a používat je pro prezentaci Kruš-
ných hor v elektronické i tištěné podobě.

Cílem organizace je zachránit
odložené, ale stále funkční věci do

domácnosti a darovat je lidem,
kterým pomohou překonat

chudobu nebo jiné znevýhodnění
Kontakty:

Na Výrovce 607/2
Ústí nad Labem

400 01
Odkazy:

https://nabytkovkausti.cz/

Organizace zaměřená na podporu
udržitelnosti předcházením vzniku
odpadů, pomoc s vybavováním

domácností osob v obtížné životní
situaci a enviromentální osvětu a

rozvoj komunitního života.
Kontakty:

Karolína Žákovská
ruceusti@seznam.cz

+420 775 255 025
Odkazy:

https://reuseusti.cz/

Činnost organizace naplňuje
koncept cirkulární ekonomiky

(dává šanci věcem, které by lidé
jinak vyhodili), čímž předchází

vzniku černých skládek u popelnic
a je prevencí zvyšování výskytu

štěnic a švábů
Kontakty:

Ing. Natálie Sucháčková
koordinator@nbuk.cz

+420 721 084 991
Odkazy:

https://nbuk.cz/

Spolek svými aktivitami učí
veřejnost, jak předcházet vzniku
odpadu, jak jej opětovně nebo

jinak využít, recyklovat a v poslední
řadě ho odstranit s nejmenším

možným negativním dopadem na
životní prostředí

Kontakty:
Michaela Klennerová
info@swapteplice.cz

+420 777 246 304
Odkazy:

https://swapteplice.cz/

M
at

er
iální b

anky a RE-USE centra v Ústeckém
 kraji

Organizace pomáhající lidem v
nouzi. Poskytuje okamžitou pomoci
nejen při přírodních katastrofách a
zlepšuje životní podmínky lidí žijících

v chudobě.
Kontakty:

Pavla Szanyová, vedoucí DC
Chomutov

dcchomutov@adra.cz
+420 720 074 707

Lucie Čmejlová, koordinátor
dobrovolníků

lucie.cmejlova@adra.cz
+420 736 480 866

Odkazy:
https://adra.cz/

https://adra.cz/jak-
pomahame/dobrovolnictvi/chomu

tov/charitativni-obchod/
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